
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ประจำปี  ๒๕66 

วันที่  13 เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. 2566 เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 

*************************** 
ผู้มาประชุม  จำนวน  15  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน ประธานสภา อบต. ชัยชนะ  นารถสูงเนิน  
2. นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี รองประธานสภา อบต. จีระศักดิ ์ ประทุมศรี  
3. นายมนตรี  ศาสตร์ดำรง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 มนตรี  ศาสตร์ดำรง  
4. นางแสงตวัน  พูนกลาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 แสงตวัน  พูนกลาง  
5. ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน  
6. นายพนอ  เพ็ชรจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 พนอ  เพ็ชรจันทึก  
7. นายสุวิท  โขงจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 นายสุวิท  โขงจันทึก  
8. นางฐิติมน  ฉัยยา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ฐิติมน  ฉัยยา  
9. นายปิยพงษ ์ หน้าจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  

10. นายสมาน  ญาติจันทึก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 สมาน  ญาติจันทึก  
11. นางวราภรณ์  สมบูรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 วราภรณ์  สมบูรณ์  
12. นางยุพยงค ์ ไฝเพชร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 14 ยุพยงค์  ไฝเพชร  
13. นายวีระ  เถาะสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 15 นายวีระ  เถาะสูงเนิน  
14. นายนิพนธ์  หนูกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 17 นิพนธ์  หนูกระโทก  
15. นายมนตรี  พันธมาสน์ เลขานุการสภา อบต. มนตรี  พันธมาสน์  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  10  คน 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นางสาวมลิวรรณ์   เกียจันทึก นายก อบต.ลาดบัวขาว มลิวรรณ์   เกียจันทึก  
2. นายณัฐพงศ์  สาสูงเนิน รองนายก อบต.ลาดบัวขาว ณัฐพงศ์  สาสูงเนิน  
3. นายนทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์ รองนายก อบต.ลาดบัวขาว นทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์  
4. นายสรพงษ์  ชิดพลกรัง เลขาฯ นายก อบต.ลาดบัวขาว -  
5. นายกติติพัชฒ ์ เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัดฯ กิตติพัชฒ์  เดชวรรณ  
6. นางสาวรัชดาพร  คำพิชิต ผู้อำนวยการกองคลัง -  
7. นายธีรพล  จันทโรทัย ผู้อำนวยการกองช่าง ธีรพล  จันทโรทัย  
8. นางวาริน  แสนสุข ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ วาริน  แสนสุข  
9. นางสาวพนา จันทรโณทัย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป พนา จันทรโณทัย  

10. นายเอนก  ศรีกำปัง  หัวหน้าฝ่ายวิเคราห์ฯ เอนก  ศรีกำปัง  
11. นางเพ็ญศรี วังทรายทอง นักจัดการงานทั่วไป เพ็ญศรี วังทรายทอง  
12. นางสมคิด  สุขนาคินทร์ นักทรัพยากรบุคคล -  
13. นางกัลยารัตน์  รักษ์จันทึก นักวิชาการศึกษา -  
14. นายกัมพล  สาสูงเนิน นักวิเคราะห์ฯนโยบายและแผน กัมพล  สาสูงเนิน  
15. นายโกมินทร์  ตรีเมืองปัก นายช่างโยธา โกมินทร์  ตรีเมืองปัก  
16. นางสาวสุธารัตน์ ตั้งพิบูลชัย เจ้าพนักงานพัสดุ สุธารัตน์ ตั้งพิบูลชัย  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 

 เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวครบองค์ประชุมแล้ว  นายมนตรี พันธมาสน์  
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว ในฐานะเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว    
เชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการเปิดการประชุมสภาฯ ในลำดับต่อไป  

ประธานสภาฯ ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  พร้อมนำกล่าวสวดมนต์เสร็จ และได้ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 

ประจำปี 2566 เรียนท่านนายก อบต., รองนายก อบต., สมาชิกสภา อบต., 
ปลัด อบต., หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลลาดบัวขาวทุกท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาด 
บัวขาว สมัยสามัญ สมัยท่ี 4  ประจำปี 2566 ในวันนี้ วันท่ี 13 กันยายน 
2566 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ กระผมมีเรื่องที่จะแจ้งต่อที่ประชุม  คือ  กระผมจะแนะนำพนักงานตำบลที่ได้โอน  
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    (ย้าย) มารับราชการที่ อบต.ลาดบัวขาว  สองท่าน ดังนั้นขอให้ข้าราชการท้องถิ่น

ที่ได้มาดำรงตำแหน่งใหม่ได้รายงานตัวต่อที่ประชุมสภาฯครับ เรียนเชิญครับ 
 

เจ้าพนักงานพัสดุ เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, ท่านสมาชิก อบต., 
นางสาวสุธารัตน์ ตั้งพิบูลชัย หัวหน้าส่วนราชการและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวสุธารัตน์           

ตั้งพิบูลชัย  ดิฉันย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนตำบลสีคิ้ว ดำรงตำแหน่งที่
องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวในตำแหน่ง เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน 
ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านต่อไปได้รายงานตัวต่อที่ประชุมสภาฯครับ เรียนเชิญครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     

 

นายช่างโยธา เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, ท่านสมาชิก อบต., 
(นายโกมินทร์  ตรีเมืองปัก) หัวหน้าส่วนราชการและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย โกมิน ทร์                     

ตรีเมืองปัก ย้ายมาจากเทศบาลตำบลลาดบัวขาว  มาดำรงตำแหน่งนายช่างโยธา
ชำนาญงาน เรียกกระผมว่าช่างโกมินทรก์็ได้ครับ ของบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ข้าราชการทั้งสองท่านก็ได้รายงานตัว เราก็มีข้าราชการท้องถิ่นมาแทนทุกท่านที่ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)    ได้ย้ายไป ผมจึงมีความยินดีเป็นอย่างยิ่ง ดังนั้นกระผมขอฝากท่านได้ทำงานอย่าง

เต็มที่ ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ประธานสภาฯ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาวได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) ส่วนตำบลลาดบัวขาว  สมัยวิสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี 2566 เมื่อวันที่            

11 กันยายน  2566 ไปแล้วนั้น ผมได้ส่งสำเนารายงานการประชุมสภาฯ ให้กับ
สมาชิกฯ ทุกท่านพร้อมระเบียบวาระการประชุมไปแล้วนั้น ขอเชิญสมาชิกฯ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ได้อ่านทบทวนและตรวจสอบความถูกต้อง หากเห็นว่า
รายงานการประชุมไม่ถูกต้อง ตก หล่น จะได้แก้ไขหรือเพ่ิมเติมให้ถูกต้อง เชิญ
สมาชิกฯ ครับ… ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่ ประชุมสภาฯ รับรองรายงานการ
ประชุมครั้งที่แล้ว ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว     
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สมัยสามัญ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2566   เมื่อวันที่  11 กันยายน  
2566  ขอมติที่ประชุม ครับ 

มติที่ประชุม - รับรอง  13 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่อง กระทู้ถาม 
  - ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง ทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 - ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง เสนอใหม่ 
5.1 เรื่อง โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อ
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านนายกฯชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

นายก อบต. เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,   
(นางสาวมลิวรรณ์ เกียจันทึก) ท่านปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉันนางสาว

มลิวรรณ์   เกียจันทึก นายก อบต. ขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติ โอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ เนื่องจาก องค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว มีความจำเป็นต้องใช้ใน
กิจการงานขององค์การบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว จึงขอโอนลดงบประมาณ
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 และตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้เรียนชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)         ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง กระผมขอนำเรียนชี้แจง
รายละเอียดญัตติ ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เนื่องจาก องค์การบริหารส่วนตำบล
ลาดบัวขาว มีความจำเป็นต้องใช้ในกิจการงานขององค์การบริหารส่วนตำบล
ลาดบัวขาว จึงขอโอนลดงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 และตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ตามรายละเอียด ดังนี้  
 กองช่าง 
 โอนลด ตามแผนงาน ดังนี้ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ
การโยธา งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ตั้งไว้ 2 ,000 ,000 บาท มี
งบประมาณคงเหลือ 1,886,142.58 บาท ขอโอนลดจำนวน 58,500 บาท 
คงเหลืองบประมาณถือจ่าย จำนวน 1,827,642.58 บาท 
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 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
เครื่องกำเนิดไฟฟ้า ขนาด 5 กิโลวัตต์ จำนวน 1 เครื่อง จำนวน 58,500 บาท 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
1) ขนาด 5 กิโลวัตต์ขึ้นไป เป็นเครื่องยนต์ดีเซล 
2) ทุกขนาดที่กำหนดเป็นขนาดกิโลวัตต์ขั้นต่ำ 
3) รายละเอียดประกอบเครื่องกำเนิดไฟฟ้าแต่ละชุดมี  
 (1) แผงสวิตซ์ 1 อัน 
 (2) โวลต์มิเตอร์ 1 อัน 
 (3) แอมมิเตอร์ 1 อัน 
 (4) หลอดไฟแสงสว่างพร้อมขั้ว 1 ชุด 
 (5) สวิตซ์ปิด – เปิด หลอดไฟ 1 อัน 
 (6) คัตเอาต์ 1 อัน 
 (7) ที่เสียบปลั๊ก 2 จุด 
 (8) ฟรีเควนซีมิเตอร์ 1 อัน (สำหรับขนาด 10 กิโลวัตต์ ขั้นไป) 
4) คุณสมบัติทางเทคนิคทั่วไป 
 (1) ไฟ AC 220 โวลต์ ชนิดยกเดียว 50 เฮิรตซ์ สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้า
ขนาดน้อยกว่า 10 กิโลวัตต์ 
 (2) ไฟ AC 280/220 โวลต์ ชนิด 3 ยก 4 สาย หรือ 220 โวลต์ ชนิด 3 
ยก 3 สาย 50 เฮิรตซ์ สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า 10 
กิโลวัตต์ 
 (3 ) มี เค รื่ อ งค วบ คุ ม แรงดั น ไฟ ฟ้ า อั ต โน มั ติ  (Automatic Voltage 
Regulation Control) โดยมี อัตราเปลี่ยนแปลง ดังนี้  ไม่ เกิน  +5 , -5 % 
สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าขนาดน้อยกว่า 5 กิโลวัตต์ - ไม่เกิน + 2.5 , 2.5 % 
สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าขนาดไม่น้อยกว่า 5 กิโลวัตต์ 
 (4) สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าที่มีขนาดไม่น้อยกว่า 5 กิโลวัตต์ สามารถ
ใช้ได้กับอุปกรณ์ไฟฟ้าที่มีคำ Power Factor ตั้งแต่ร้อยละ 80 ขึ้นไป  

(5) ราคาไม่รวมค่าติดตั้ง 
หมายเหตุ : 1 kVa = 0.8 kW 
การติดตั้งอย่างน้อยควรประกอบด้วย 
1. การติดตั้งเดินรางแลดเดอร์ หรือ ท่อรอยสายไฟฟ้า 
2. การติดตั้งอุปกรณ์ Air Duct ของเครื่องยนต์ พร้อมบานเกร็ดของระบบ
ระบายความร้อนออกจากหม้อน้ำไปสู่ภายนอกห้อง 
3. การเดินสายไฟฟ้าและการเชื่อมต่อระบบไฟฟ้า 
 โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ประจำเดือนธันวาคม 2565 
 รวมรายการโอนลด จำนวน 1 รายการ ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 1 
รายการ 
 โดยอาศัยอำนาจว่าด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและ
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การแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ 
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้เรียนชี้แจงรายละเอียดมาครับมีสมาชิกท่านใด 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      มีข้อสงสัยจะสอบถามหรือไม่ครับ...เชิญ ท่านเลขานุการสภาฯ   

เลขานุการสภาฯ   เรียน  ท่านประธานสภาฯ,  รองประธานสภาฯ,  ท่านคณะผู้บริหาร, สมาชิก อบต., 
(นายมนตรี  พันธมาสน์) หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายมนตรี พันธมาสน์ 

เลขานุการสภาฯ และ ปลัดอบต. กระผมอยากจะสอบถามทางกองช่างว่า การ
โอนลดจากเงินเดือนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เรื่อง เครื่องกำเนิดไฟฟ้ามันมี
ความจำเป็นและสำคัญอย่างไร ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย)  ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง เนื่องจากปัจจุบันนี้รางระบายน้ำ
ของเรานั้นหายบ่อย เพื่อที่จะใช้ในการเชื่อมยึดรางระบายน้ำภายนอก และ งาน
อ่ืน ๆ ที่เราจะนำไปใช้นอกสถานที่ เพราะ เครื่องกำเนิดไฟฟ้าเป็นเครื่องที่
สามารถนำไปใช้นอกสถานที่ที่ไม่ได้มีแหล่งจ่ายไฟได้ เพ่ือให้สามารถใช้กับเครื่อง
อุปกรณ์อ่ืนในทางการช่างที่ต้องการใช้ไฟฟ้าจากแหล่งกำเนิดไฟ เช่น ตู่เชื่อมที่
จะนำไปเชื่อมรางระบายน้ำที่กล่าวไปเมื่อสักครู่ ดังนั้น เครื่องกำเนิดไฟฟ้าจึงมี
ความจำเป็นอย่างครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

หัวหน้าสำนักปลัดฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,   
(นายกิตติพัชฒ์  เดชวรรณ) ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกิตติพัชฒ์  เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัดฯ เมื่อสักครู่ที่ท่าน
ปลัดได้สอบถามมาว่า ซื้อเครื่องกำเนิดไปเพ่ือทำอะไร ซึ่งจริง ๆ แล้วเป็นความ
ร่วมมือของ 2 กอง ระหว่างสำนักปลัด กับ กองช่าง เหตุที่จะซื้อเครื่องกำเนิด
ไฟฟ้า อย่างที่ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้นำเรียนไปแล้วว่าเวลาที่ออกไป
ดำเนินงานข้างนอกเราจำเป็นต้องใช้กระแสไฟในการเชื่อม ซึ่งบางครั้งเรามี
ปัญหาในพ้ืนที่ที่ไม่มีกระแสไฟ หรือว่า เราไม่สามารถไปขอใช้ไฟกับพ่ีน้องที่อยู่
ใกล้เคียงได้ เพราะ เขาอาจจะกลัวว่าเราจะไม่จ่ายเงินค้าไฟให้กับเขา เลยเป้น
เหตุจำเป็นที่จะต้องใชเครื่องกำเนิดไฟฟ้า แล้วบางครั้งที่เราไปสูบน้ำในบางพ้ืนที่
ที่ไม่มีกระแสไฟฟ้า ซึ่งชาวบ้านที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยก็ไม่มีกระแสไฟฟ้า
ใช้ ในเครืองสูบน้ำที่เป็นไฟฟ้า อย่างการไปตัดไม้แล้วเครื่องยนต์เสีย เราก็จะได้
ไปเครื่องเลื่อยที่ใช้ไฟฟ้าได้มาใช้ ก็จะสามารถมาบรูณาการร่วมกันได้ในหลาย ๆ 
กรณี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านรองประธานสภาฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       
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รองประธานสภาฯ เรียนประธานสภาฯ , สมาชิกอบต., ท่านคณะผู้บริหาร,  ท่านปลัด, หัวหน้าส่วน  
(นายจีระศักดิ ์ ประทุมศรี) ราชการ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายจีระศักดิ์   ประทุมศรี            

รองประธานสภาฯ และ สมาชิกฯ หมู่ 1 กระผมขออนุญาตสอบถามท่าน
ผู้อำนวยการกองช่าง ตอนนี้กได้มีเครื่องกำเนิดไฟฟ้าแล้ว กระได้สอบถามกับ
ทางทีมงานมา ทางทีมงานอยากจะได้เครื่องเชื่อมเหล็กที่มีคุณภาพ เพราะ 
เครื่องเชื่อมที่ใช้อยู่ในได้ใช้มาอย่างยาวนาน และ เริ่มชำรุดทรุดโทรมแล้ว 
กระผมมองว่าในเมื่อมีเครื่องกำเนิดไฟฟ้า จำเป็นต้องมีเครื่องเชื่อมเหล็กด้วย
ครับ  

 

ประธานสภาฯ คราวหน้าผมอยากให้ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ตั้งเครื่องเลื่อยไฟฟ้าไว้ด้วยครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ตามท่ีท่านผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียด เรื่อง  โอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
(กองช่าง) มีสมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่...ถ้าไม่มี กระผมจะขอมติที่
ประชุมครับ   

มติที่ประชุม - รับรอง  13 เสียง 
 - ไม่รับรอง    -  เสียง 
 - งดออกเสียง   1 เสียง 

ประธานสภาฯ     ก่อนที่เราจะประชุมวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ ขอพักการประชุมเพื่อรับประทานอาหาร 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     กลางวันครับ และเชิญสมาชิกเข้าประชุมพร้อมกัน เวลา 13.00 ครับ 

พัก   รับประทานอาหารกลางวัน  12.00 – 13.00  น. 

เปิดประชุม (ต่อ)   เวลา  13.00  น. 

ประธานสภาฯ                   ครับ  เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมด้วยครับ  ยังอยู่กันครบหรือไม่ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน) 

เลขานุการสภาฯ   สมาชิกฯ ทุกท่านเข้าประชุมครบทุกคนแล้วครับ เชิญประธานสภาฯ เริ่มประชุมใน 
(นายมนตรี  พันธมาสน์)        ระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง  อ่ืนๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯท่านใดมีข้อสงสัยท่ีอยากจะสอบถามในวาระอื่น ๆ นี้หรือไม่...เชิญ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)     ท่านสมาชิกฯ หมู่ 4 ครับ 
 

สมาชิกฯหมู่ 4 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต., ท่านปลัด, หัวหน้าส่วน  
(ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน) ราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม ร.ต.อ.พรพงษ์  มั่งสูงเนิน

สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 เนื่องด้วยกระผมได้เข้าร่วมประชุมประจำเดือนหมู่บ้าน 
หมู่ 4 แล้วมีชาวบ้านเกิดข้อสงสัยเกี่ยวกับโครงการบางโครงการในงบประมาณ
จ่ายขาดประจำปี 2565 ยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ เลยอยากทราบวิธีการ
ขั้นตอนการใช้ของงบประมาณต่างๆตั้งแต่ปี  2565 – 2566 ซึ่งในงบปี  
2566 ก็ได้กันเงินเอาไว้หมดแล้ว เลยอยากทราบว่าจะได้ดำเนินการตอนไหน 
และอย่างไร กระผมจะได้นำไปชี้แจงกับชาวบ้านให้รับทราบ ซึ่งเวลาที่ผมเข้า
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ร่วมประชุมหมู่บ้านก็ตอบชาวบ้านได้เพียงว่าผมเสนอโครงการไปแล้วจ่ายขาด
งบประมาณไปแล้ว แต่ไม่รู้จะดำเนินการเมื่อไร กระผมอยากทราบเพียงเท่านี้
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ได้เรียนชี้แจงรายละเอียดครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

เลขานุการสภาฯ   เรียน  ท่านประธานสภาฯ,  รองประธานสภาฯ,  คณะผู้บริหาร,  สมาชิก อบต.,  
(นายมนตรี  พันธมาสน์) หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายมนตรี พันธมาสน์ 

เลขานุการสภาฯ และ ปลัดอบต. กรณีของข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายที่เรา
ตั้งงบประมารจ่ายขาดไปแล้ว ปี 2564 ซึ่งน่าจะดำเนินการแล้วเสร็จไป
หมดแล้ว ส่วนปี 2565 เหลืออยู่ประมาณ 1 - 2 โครงการ ปี 2566 ยังคง
เหลืออยู่หลายโครงการ โครงการจ่ายขาดเงินสะสม ปี 2564 ดำเนินการเสร็จ
หมดแล้ว ปี  2565 ตกหล่นไป 3 โครงการ คือของหมู่  14 อ่างเก็บน้ำ ,        
หมู่ 1 ถนนคอนกรีตจาก, หมู่ 1 ไป คลองไผ่ และหมู่ 2 ประปา ซึ่งในกรณีที่
ไม่ได้ทำเกิดจาก 1. หาผู้ประกอบการไม่ได้ 2. เจ้าหน้าที่ดำเนินการไม่ทัน กรณี
ข้อบัญญัติปี 2565 ตอนนี้ทางกองช่างก็กำลังดำเนินการอยู่น่าจะแล้วเสร็จ
ภายในเดือนธันวาคม 2566 ส่วนของข้อบัญญัติปี 2566 หมู่ 7 ที่ขอเปลี่ยน
สถานที่สร้างศาลาประชาคมใหม่ซึ่งกระผมไม่แน่ใจว่าในข้อบัญญัติได้ระบุ
สถานที่ไว้หรือไม่ หากระบุไว้แล้วต้องการจะเปลี่ยนใหม่ก็ต้องขออนุมัติต่อสภา
ด้วย และต้องขออนุญาตใช้สถานที่สาธารณะต่อนายอำเภอด้วย ขั้นตอนมันเป็น
แบบนั้น เรื่องของโครงการตามข้อบัญญัติ และจ่ายขาดเงินสะสมที่ยังเหลืออยู่
ทางกองช่างก็ได้เร่งดำเนินการให้อยู่ ของปี 2566 น่าจะแล้วเสร็จไม่เกินกลางปี 
2567 ก็กำลังทยอยดำเนินการออกต้นเดือน 6 โครงการ ปลายเดือน 6 
โครงการ ตกเดือนละ 12 โครงการ ถ้าไปที่เดียว 12 โครงการเลย ทางกองคลัง
จะดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างไม่ทันเพราะต้องลงระบบ EGP เพ่ือที่กรมส่งเสริมฯ 
จะสามารถเห็นการดำเนินงานจัดซื้อจัดจ้างของเราด้วย ทางกองช่างกับกองคลัง
ก็พยายามทำงานร่วมกันให้ออกโครงการให้ทันเดือนละ 2 ครั้ง แต่ความเป็นจริง
บางเดือนก็ได้เดือนละ 1 ครั้ง หรือไม่ได้เลย ตอนนี้ก็กำลังเร่งรัดการจัดซื้อจัด
จ้างของโครงการกองทุนพัฒนาคุณภาพชีวิตรอบโรงไฟฟ้า เพราะว่าช้าไปตั้ง 14 
โครงการ ถือว่าล่าช้าไปพอสมควรเพราะเราจะจัดซื้อจัดจ้างไม่ทันแล้วจะมี
ปัญหาเงินงบประมาณของกองทุนจะตก เลยต้องเร่งรัดโครงการนี้ก่อน ส่วน
โครงการของหมู่บ้านแต่ละหมู่บ้านจะดำเนินการโดยเร็วบางโครงการก็
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันไปแล้วแต่ผู้รับเหมายังไม่ดำเนินการ เช่น ท่อลอดเหลี่ยม
ของหมู่ 5 , ท่อรอดเหลี่ยมถนนคุ้มผา บ้านทรัพย์ตะเคียน หมู่ 13 , ศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก หมู่ 5 , ศาลาประชาคม หมู่ 5 , ห้องน้ำ หมู่ 8 รอผู้รับเหมาดำเนินการ 
ส่วนกระจกนูน หมู่ 2 กับ หมู่ 11 ขาดผู้รับจ้างเนื่องจากว่ากระจกนูนหายาก 
แต่น่าจะหาได้เร็วๆนี้ ทางกองช่างก็กำลังเร่งรัดอยู่ และจะมอบภาระหน้าที่ใหม่
คือช่วงเดือนกุมภาพันธ์  2567 จะมีการพูดถึงเรื่องจ่ายขาดเงินสะสม
ปีงบประมาณ 2567 ครั้งที่ 1 หรือไม่ เป็นโจทย์ให้กองช่างต้องดำเนินการต่อ 
ฝากแต่ละหมู่บ้านให้เร่งรัดไปที่กองช่าง กับ กองคลัง ว่าโครงการของแต่ละ
หมู่บ้านทั้งตามข้อบัญญัติ และจ่ายขาดฯ มีการก่อหนี้ผูกพันแล้วรึยังจะได้
ดำเนินการหรือไม่ อย่างไร ให้ท่านมาประสานกับทั้ง 2 กองนี้ ถ้ากองคลังบอก



-8- 
 

ว่ายังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันเลย ก็ให้ ไปตามต่อกับกองช่าง ให้แต่ละหมู่บ้าน
ตรวจสอบตามนี้นะครับ ในส่วนของงบจ่ายขาดเงินสะสม ปี 2567 โครงการที่
ยังไม่มีแผนจะดำเนินการ ก็จะมีถนนบ้านหนองห่าน ถนนเส้นใกล้ทางด่วนจาก
วิทยาลัยเกษตร ไป หนองขอน ซึ่งเป็นส่วนที่ไม่ใช่ความเดือดร้อนของคนในพื้นที่ 
ปัญหามันอยู่ตรงนี้ แต่มันก็เป็นพ้ืนที่ความรับผิดชอบของ อบต.ลาดบัวขาว เป็น
โครงการที่ทางหลวงชนบทโอนมาให้เราเมื่อ พ.ศ. 2547 เมื่อถ่ายโอนมาแล้ว
มันไม่สามารถเปลี่ยนคืนกลับไปได้ เพราะฉะนั้นในทางปฏิบัติจึงอยากขอความ
ร่วมมือสมาชิกฯ กับผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 3 ให้นำเข้าแผนพัฒนาฯด้วย ถ้านำเข้าแล้ว
ก็ให้ดำเนินการขั้นตอนต่อไป ถนนใต้ทางด่วนแนะนำกองช่างว่าให้ทำคอนกรีต
เสริมเหล็กหนา 25 เซนติเมตรขึ้นไป ต้องหนากว่าปกติเพราะเป็นถนนเส้นที่
รถบรรทุกสัญจรอันนี้เรื่องที่ 1 เรื่องที่ 2 เห็นมีชาวบ้านเดือดร้อนกันเยอะคือ
ถนนเส้นข้างทางรถไฟ แต่เราจะเข้าไปแก้ไขโดยพละการไม่ได้เพราะเป็นที่ของ
การรถไฟฯ ต้องขออนุญาตการรถไฟแห่งประเทศไทยก่อน สิ่งที่เราทำได้คือถนน
รุกรังหรือถนนหินคลุกเท่านั้นจะทำถนนคอนกรีตไม่ได้ หรือถ้าจะให้ได้ถนน
แข็งแรงมั่นคงเป็นถนนคอนกรีตต้องเป็นถนนเอกชน คือ เอกชนที่มีที่ติดทาง
รถไฟบริจาคที่ให้สร้างถนนก็สามารถเอาเข้าแผนพัฒนาแล้วดำเนินการได้เลย 
ในส่วนที่ท่านสมาชิกฯ หมู่ 4 ถามมาว่าทำไมถึงดำเนินการช้าขั้นตอนในการ
ดำเนินงานจะเริ่มตั้งแต่กองช่างกำหนด TOR วางแบบ รายการวัสดุราคา ส่งให้
กองคลังประกาศหาผู้รับจ้าง แต่เนื่องจากเรามีโครงการที่ต้องดำเนินการจำนวน
มากเลยทำได้ไม่ทันตามกำหนดแต่ทางผู้บริหารก็พยายามเร่งรัดให้ทุกโครงการ 
ไม่ได้นิ่งนอนใจครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย) ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง เพ่ิมเติมจากท่านเลขาสภาฯ ครับ 
จากที่ท่านเลขาสภาฯ ได้ชี้แจงไป ด้วยปริมาณงานที่มาก แล้วโครงการแต่ละ
โครงการที่ล่าช้าเพราะบางครั้งมีโครงการเร่งด่วนเข้ามาแทรกจึงต้องหยุด
โครงการของอบต.ไว้ก่อน อย่างเช่น ตอนนี้เราจำเป็นต้องเร่งโครงการของ       
ชลภาวัฒนา ซึ่งส่วนนึงเราก็แบ่งกันว่าส่วนนึงทำโครงการของงบประมาณ 
ส่วนนึงทำโครงการของชลภาวัฒนา ซึ่งตอนนี้ก็เบาลงแล้วครับ จากที่แจ้งให้
ทราบนะครับว่าด้วยปริมาณงานที่  มากกองช่างตอนนี้ก็ไม่ได้หยุดเลย ซึ่งตัวผม
เองก็พยายามเร่งรัดให้ทันนะครับ การดำเนินการก่อนหรือหลังของแต่ละ
หมู่บ้านก็เป็นไปตามขั้นตอนนะครับ กระผมต้องขออภัยทุกท่านด้วยนะครับใน
ความล่าช้านะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

เลขานุการสภาฯ   เรียน  ท่านประธานสภาฯ,  รองประธานสภาฯ,  คณะผู้บริหาร,  สมาชิก อบต.,  
(นายมนตรี  พันธมาสน์) หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายมนตรี พันธมาสน์ 

เลขานุการสภาฯ และ ปลัดอบต. จากนี้ถ้ามีโครงการไหนที่ดำเนินการไม่ทัน
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ตามที่กำหนดก็จะแจ้งให้สมาชิกสภาฯ ผู้ใหญ่บ้านหมู่นั้นๆทราบแล้วหาแนว
ทางแก้ ไขว่าโครงการดั งกล่ าวยั งจำเป็ นอยู่ มั้ ยหรือจะเปลี่ ยน ไปไว้ ใน
ปีงบประมาณหน้า ผมขอแจ้งไว้ดังนี้นะครับ อีกเรื่องที่จำเป็นต้องรู้นะครับคือ
เงื่อนเวลาการใช้จ่ายงบประมาณแต่ละประเภทจะมีเงื่อนเวลาในการใช้จ่ายอยู่ 
เช่น การจ่ายขาดเงินสะสมต้องก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ 
ไม่เช่นนั้นจะถือว่าสิ้นสุดไม่สามารถดำเนินการต่อได้ ถ้าโครงการไหนไม่มีการก่อ
หนี้ผูกพันภายในปีงบประมาณให้สันนิษฐานได้เลยว่าโครงการนั้นไม่ได้ทำ ให้
ตรวจสอบแบบนี้นะครับ ส่วนของข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายได้ 2 ปี รวม
กับปีงบประมาณเป็น 3 ปี คือต้องก่อหนี้ผูกพันให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ
นั้น ถ้าไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันให้ขอขยายระยะเวลาก่อหนี้ผูกพันต่อสภาฯ สามารถ
ขอได้ปีละ 2 ครั้ง ถ้าโครงการไหนไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน และไม่ได้ขอขยาย
ระยะเวลาก่อหนี้ผูกพันต่อสภาฯ ให้สันนิษฐานได้เลยว่าโครงการนั้นไม่ได้ทำ ซึ่ง
สามารถไปสอบถามได้กับกองคลังนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ...เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ หมู่ 11 ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
 

สมาชิกฯหมู่ 11 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต., ท่านปลัด, หัวหน้าส่วน  
(นายสมาน  ญาติจันทึก) ราชการ และ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสมาน  ญาติจันทึก   

สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 กระผมอยากจะสอบถามว่างบประมาณต่างๆอย่าง
ข้อบัญญัติฯ โครงการป้ายหมู่บ้านโนนสว่างผมก็ได้เสนอโครงการผ่านสภาฯไป
แล้วและโครงการอีกหลายๆโครงการที่ผ่านสภาฯไปแล้วแต่ยังไม่ได้ดำเนินการ
ซึ่งอีกไม่กี่นานก็จะหมดปีแล้วกระผมก็กลัวว่าโครงการจะตกไป แล้วก็ในส่วน
ของเงินจ่ายขาดวางท่อระบายน้ำจากบ้านฟาร์มนายสุพจน์ลงคลองสาธารณะ 
กระผมก็อยากทราบว่าดำเนินการถึงไหนแล้วครับ เพราะเวลามีน้ำท่วมขังจะส่ง
กลิ่นเหม็นสร้างความเดือดร้อนรำคาญให้กับชาวบ้านนะครับ ชาวบ้านก็
สอบถามมากระผมเลยอยากจะทราบเพ่ือที่จะได้ตอบคำถามชาวบ้านได้ครับ 
เรื่องป้ายหมู่บ้านผมได้สอบถามไปยังช่างโอ ช่างโอบอกว่ากำลังเขียนแบบแล้ว
สถานที่ตรงนั้นมันทำยากเพราะมีท่อปะปา เรื่องท่อประปาไม่มีปัญหาครับเดี๋ยว
ผมจะดำเนินการแก้ไขให้ ตอนนี้อยากให้กองช่างดำเนินการหาผู้รับเหมาเข้าไป
ประเมินพื้นที่แล้วจะขยับท่อยังไงเดี๋ยวผมจะแก้ไขให้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย) ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง ตอนนี้ก็กำลังเร่งรัดให้อยู่นะครับ
ในส่วนของโครงการแต่ละหมู่บ้าน ก็มีการวางแผนกันอยู่ว่าจะทำโครงการไหน
บ้าง แล้วก็ที่เคยได้แจ้งกับสมาชิกไปว่าติดปัญหาอะไรบ้าง และตอนนี้ก็ติดเรื่อง
งบชลภาวัฒนาอยู่ แล้วก็งบของสปสช.เรื่องน้ำที่ก็เร่งรัดมาให้เราทำเหมือนกัน 
อย่างที่ทราบบางปีจะมีมาแทรกตลอดนะครับ เดี๋ยวเสร็จโครงการนี้จะรีบ
ดำเนินการให้ครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ เชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

หัวหน้าสำนักปลัดฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านสมาชิกสภา อบต. ,  
(นายกิตติพัชฒ์  เดชวรรณ) คณะผู้บริหาร,. ท่านปลัด, และหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก

ท่าน กระผม นายกิตติพัชฒ์  เดชวรรณ หัวหน้าสำนักปลัดฯ สืบเนื่องมาจากที่
พวกเราได้พูดคุยกันมานะครับเรื่องโครงการต่างๆ ในการประชุมสมัยหน้า สมัย
สามัญ สมัยที่ 1 ในเดือนกุมภาพันธ์ 2567 ส่วนราชการก็มีการพูดคุยกันใน
เบื้องต้นกับทางผู้บริหารว่าจะมีการจ่ายขาดเงินสะสมกันไหม แต่โครงการเดิม
ทั้งจ่ายขาดเงินสะสม และข้อบัญญัติงบประมาณยังเหลือมากพอสมควร ถ้าเรา
ไปเร่งจ่ายขาดเงินสะสมในเดือนกุมภาพันธ์ 2567 ก็จะเป็นการเร่งภาระงาน
ให้กับกองช่างไปอีก ซึ่งต้องเห็นใจกองช่างด้วยนะครับ อย่างที่ท่านทราบปีนึงเรา
มีวันทำการ 280 วัน แต่โครงการที่เราต้องดำเนินการใน 1 ปี มีเป็นร้อย
โครงการซึ่งตกเฉลี่ย 2 วันต่อ 1 โครงการที่ต้องออกซึ่งก็หนักพอสมควร แต่
ตอนนี้ทางกองก็ได้นายช่างโกมินทร์มาช่วยอีกท่านก็จะช่วยให้ดำเนินงานได้เร็ว
ขึ้น จากที่ทราบมาท่านผอ.เก๋ก็ได้มีการแบ่งสัดส่วนงานกันใหม่ซึ่งจะทำให้งาน
หลายๆอย่างดำเนินการได้เร็วมากขึ้น กระผมก็อยากฝากให้ท่านสมาชิกฯทุก
ท่านติดตามโครงการของหมู่ตัวเองกับทางกองช่างด้วยนะครับ ส่วนของการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ในเดือนกุมภาพันธ์ 2567 ก็มีเรื่องที่เราต้อง
ทำกันก็คือเรื่องจัดทำแผนพัฒนาฯเพ่ือเตรียมไว้สำหรับ 1. การจ่ายขาดเงิน
สะสมปี 2567 2. ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 3. งบชลภา
วัฒนา ส่วนอย่างอ่ืนแล้วแต่ท่านสมาชิกจะเพ่ิมเติม หลังจากประชุมวันนี้เสร็จเรา
จะเริ่มทำเลยอยากขอความร่วมมือทุกๆหมู่บ้านให้ดำเนินการได้เลยมา
ตรวจสอบแผนพัฒนาฯเดิมกับทางฝ่ายวิเคราะห์ฯนะครับว่าที่ เหลืออยู่มี
อะไรบ้างที่ยังไม่ได้ทำ แล้วมีโครงการใหม่อะไรบ้างที่อยากเอาลงแผนโดยมี
องค์ประกอบ 3 ตัว คือ 1. งบชลภาวัฒนาท่านอยากทำอะไร 2. งบจ่ายขาดเงิน
สะสมท่านอยากทำอะไร 3. ข้อบัญญัติฯท่านอยากทำอะไร ซึ่งรวมทั้งโครงการ
เก่าและใหม่น่าจะประมาณ 10 โครงการ ก็ให้ทางท่านสมาชิกฯ ท่านผู้ใหญ่บ้าน
ปรึกษากันมาว่าจะทำอะไร ให้ประชาคมหมู่บ้านมาเลย ในรอบประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยที่ 1 เราจะเอาเข้าเพราะฉนั้นหลังจากวันนี้ทางฝ่ายวิเคาระห์ฯก็จะ
ออกหนังสือแจ้งในเรื่องของการดำเนินการประชาคมต่างๆนะครับ แล้วก็ฝาก
ท่านสมาชิกฯทุกท่านประสานงานกับท่านผู้ใหญ่จะได้เตรียมการแต่เนิ่นๆ ซึ่ง
ปัญหาที่เราเคยเจอมาคือเรามีเวลาดำเนินการ 3 เดือนแต่ท่านสมาชิกฯ มักจะ
มาส่งในช่วงท้ายตลอดซึ่งทำให้กองช่างมีเวลาตรวจสอบน้อย ทางฝ่ายวิเคาระห์
ฯก็จัดทำแผนไม่ได้เพราะต้องรอกองช่างให้แผนงบประมาณ ให้รายละเอียดของ
แต่ละโครงการมาก่อน เวลาในการจัดทำแผนมันจะเร่งรัดมากเกินไป เสร็จจาก
การประชุมวันนี้แล้วก็อยากให้ท่านสมาชิกทุกท่านดำเนินการได้เลย ข้อมูลต่างๆ
ของโครงการเดิมสงสัยอะไรก็เข้ามาปรึกษาฝ่ายวิเคราะห์ฯได้เลยนะครับ 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ เชิญท่านรองนายกนทีกานต์ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)       

รองนายกฯ เรียน ท่านประธานสภาฯ,  ท่านรองประธานสภาฯ,  ท่านสมาชิกสภา อบต.,   
(นายนทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์) ท่ านป ลั ด , และหั วห น้ าส่ วน ราชการและผู้ เข้ าร่ วม ประชุ มทุ กท่ าน                 

กระผม นายนทีกานต์  สุรสัมฤทธิ์ รองนายก อบต. กระผมมีเรื่องชี้แจง 2 เรื่อง
นะครับ คือ 1. เรื่องงบประมาณอุดหนุนของกรมส่งเสริมการปกครองฯ 
โครงการถนนคสล. บ้านซับตะเคียน - หนองจอก ตามที่รับทราบกันมาว่ามีการ
ระงับโครงการไว้เพ่ือตัดถนนเส้นเดิมออกที่ชาวบ้านเคยทำไว้ระยะทางประมาณ 
58 เมตร ขั้นตอนตอนนี้คือเราได้ทำหนังสือไปที่ผู้ว่าฯ เพ่ือขออนุญาตให้ตัด
โครงการออกน่าจะไม่เกินเดือนหน้านี้จะแจ้งให้ผู้รับเหมาเข้าดำเนินการนะครับ 
เรื่องที่ 2. ถนนเส้นมิตรภาพ – บ้านซับตะเคียน เราได้ติดต่อให้สส.ในพ้ืนที่ให้
ช่วยดำเนินการทำหนังสือแจ้งเวียนสภาผู้แทนราษฎร แจ้งไปที่แขวงทางหลวง
ชนบทเพ่ือของบประมาณคาดว่าน่าจะได้เริ่มดำเนินการในปี 2567 ขอแจ้งเพ่ือ
ทราบเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ...เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ หมู่ 10 ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
 

สมาชิกฯหมู่ 10 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต., ท่านปลัด, หัวหน้าส่วน  
(นายปิยพงษ ์ หน้าจันทึก) ราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก 

สมาชิกสภา อบต.หมู่  10 กระผมเห็นควรว่าปรับปรุงห้องประชุมสภาฯ
เนื่องจากบริเวณฝ้าด้านบนห้องประชุมมีช่องที่นกสามารถเข้าไปได้และปัญหาที่
ตามมาคือมีนกเข้ามาทำรังแล้วตายส่งกลิ่นเหม็นสร้างปัญหารบกวนขณะใช้ห้อง
ประชุมจึงเรียนมาเพ่ือให้คณะผู้บริหารพิจารณาครับ แล้วก้มีเรื่องถนนหินคลุกที่
อยากจะถามทางกองช่างครับ เรื่องการซ่อมแซมถนนหินคลุกเนี้ยมีระเบียบไหม
ว่าจะซ่อมแซมอย่างไรให้คุ้มค่าที่สุดโดยไม่ต้องลงหินใหม่จะปรับเกลี่ยพ้ืนที่เดิม
อย่างไรได้บ้างครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย) ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง อย่างที่ทราบนะครับว่าถนนถ้า
อยากจะให้คงทนถาวรจะต้องนำเอาเข้าแผนพัฒนาฯแล้วดึงเอางบประมาณมา
ทำแต่ด้วยความเดือดร้อนเร่งด่วนของชาวบ้านก็ต้องบรรเทาไปก่อนโดยการลง
หินคลุกแล้วปรับเกลี่ยถ้าจะให้บดอัดด้วยเพ่ือให้ได้มาตราฐานงบประมาณก็ต้อง
เพ่ิมขึ้น ซึ่งโครงการแต่ละโครงการถนนแต่ละสายมีความจำเป็นที่จะต้อง
บรรเทาไปในลักษณะไหน เพราะส่วนใหญ่จะเป็นถนนหินคลุก แต่ถ้าเราสามารถ
ลงยางมะตอยสำเร็จได้เราก็จะจัดซื้อลงไปนะครับ แต่ถ้าเราประเมินดูแล้วว่าเส้น
นี้คนใช้สัญจรเยอะเราก็จะสนับสนุนคอนกรีตลงไปให้ อีกประเด็นนึงก็คือถนน
เส้นที่อยู่ริมลำตะคลองวิธีบรรเทาเราก็จะเอาไม้ยูคาลงไปแล้วเอาหินคลุกใส่ 
หรือดินใส่แล้วอัดแน่นเพ่ือบรรเทาไปก่อนให้ชาวบ้านสัญจรได้ แต่ถ้าเป็นแบบ
ถาวรในลักษณะตอกเสาเข็มแล้วใช้แผ่นคอนกรีตสำเร็จเนี้ยก็ต้องเอาเข้า
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แผนพัฒนาก่อน ก็ต้องฝากท่านสมาชิกฯด้วยนะครับว่าถนนเส้นที่ติดริมลำตะ
คลองถ้าไม่เป็นการเดือดร้อนรุกล้ำที่ของชาวบ้านก็อยากให้นำเข้าแผนพัฒนาทำ
แบบมาตราฐานไปเลยนะครับ ทางกองช่างก็อยากทำทุกอย่างให้เป็นมาตราฐาน
นะครับแต่ด้วยติดเหตุผลบางอย่างทำให้ในบางงานกองช่างดำเนินงานออกมา
ไม่ได้ตามมาตราฐานเท่าที่ควร ก็ขอฝากไว้เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ เชิญท่านสมาชิกฯ หมู่ 10  ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
 

สมาชิกฯหมู่ 10 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต., ท่านปลัด, หัวหน้าส่วน  
(นายปิยพงษ ์ หน้าจันทึก) ราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก 

สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 กระผมอยากทราบคือการซ่อมถนนหินคลุกในช่วงที่มี
ฝนงบใช้งบประมาณในการซ่อมด้วยการเติมหินหรือว่าใช้รถบดอัด คือจะมี 2 
วิธีนี้ วิธีการคือการจ้างเหมาบดอัดเป็นรายวัน กับการเอาหินคลุกไปลงใหม่แล้ว
เอารถไถดันมันไม่คุ้มเลยครับ เพราะใช้งบประมาณเยอะมาก แล้วระยะทาง 1 
กิโลเมตรเนี้ยก็ทำแค่ 500 เมตร อีกครึ่งที่เหลือชาวบ้านก็จะถาม ผมเลยอยาก
ทราบว่าการจ้างเหมารถปรับเกลี่ยโดยใช้หินที่เหลืออยู่ด้านข้างถนนโดยไม่ต้อง
ซื้อหินใหม่แล้วบดอัดมันใช้งบน้อยกว่ากันไหม แล้วระเบียบให้ทำได้ไหมครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

เลขานุการสภาฯ   เรียน  ท่านประธานสภาฯ,  รองประธานสภาฯ,  คณะผู้บริหาร,  สมาชิก อบต.,  
(นายมนตรี  พันธมาสน์) หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายมนตรี พันธมาสน์ 

เลขานุการสภาฯ และ ปลัดอบต. ที่ท่านผู้อำนวยการกองช่างพูดมา พูดได้อย่าง
ถูกต้องและถูกระเบียบแล้วครับ  ยกตัวอย่างโครงการหลังฝนถนนดีเราจะใช้วิธี
จ้างเหมาบดอัด เกรตอัดแน่นถนน สามารถทำได้นะครับโดยเบิกจากงบค่าใช้
สอย รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ จ้างเหมาบริการ แต่ก็ขึ้นอยู่กับงบประมาณ
ของอบต.ด้วยนะครับมันเป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปี จะสามารถเรียกใช้ก็
ต้องอยู่ในแผนเป็นการแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าถ้ามีงบประมาณเพียงพอก็
สามารถทำได้ แต่ถ้าใช้งบประมาณมากอย่างเช่นโครงการก็ต้องเอาเข้าแผนเป็น
งบจ่ายขาดเงินสะสม อีกกรณีที่เราใช้กันอยู่คือซื้อวัสดุไปก่อนแล้วเอารถไถไปดัน 
ซึ่งแต่ละครั้งก็ใช้งบประมาณค่อนข้างเยอะจริงๆ การจ้างเหมาบดอัดทำได้นะ
ครับ แต่ถ้าเป็นการซ่อมระยะทางยาวแล้วใช้งบเยอะก็ให้เอาเข้าแผนพัฒนา
ดีกว่าครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ...เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ หมู่ 11 ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      
 

สมาชิกฯหมู่ 11 เรียนประธานสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  สมาชิกอบต., ท่านปลัด, หัวหน้าส่วน  
(นายสมาน  ญาติจันทึก) ราชการ และ ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายสมาน  ญาติจันทึก   

สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11  ช่วงนี้ใกล้จะหมดหน้าฝนแล้วนะครับ ถนนที่ชำรุด
จากฝนตก เช่น ถนนหน้าวัดโนนสว่างเป็นหลุมขุรขระมาก อยากขอความอนุเคา
ระห์จากท่านนายกฯขอยางมะตอยสำเร็จมาซ่อมแซมถนนกระผมเขียนคำร้อง
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ขอไปแล้วนะครับ 200 ถุง ไม่ทราบว่าหมู่บ้านอ่ืนต้องการหรือไม่ ถ้าต้องการก็
อยากให้แจงในที่ประชุมสภาเลยนะครับ ท่านนายกฯจะได้จัดสรรงบประมาณไป
ซื้อให้นะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)      

ผู้อำนวยการกองช่าง           เรียน ท่านประธานสภาฯ, ท่านรองประธานสภาฯ, ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านปลัด,  
(นายธีรพล จันทโรทัย) ท่านสมาชิก อบต, หัวหน้าส่วนราชการ และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม  

นายธีรพล  จันทโรทัย  ผู้อำนวยการกองช่าง ให้ทางสมาชิกฯที่ต้องการทำ
หนังสือแจงมาที่กองช่างนะครับ ทางกองช่างจะได้ไปสำรวจสายทางที่ท่าน
ต้องการจะซ่อมแซมก็ต้องดูว่าแต่ละหมู่มีความจำเป็นที่จะต้องใช้ประมาณเท่าไร
นะครับ ขอบคุณครับ 

 
 

ประธานสภาฯ                   มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ...ถ้าไม่มีสำหรับวันนี้การ 
(นายชัยชนะ นารถสูงเนิน)  ประชุมก็ครบทุกวาระแล้วกระผมขอขอบคุณสมาชิก สภา อบต.ลาดบัวขาว          

ทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมการประชุมสภาฯ ในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุมเวลา  14.30 น. 
 
 
 

   (ลงชื่อ)    มนตรี  พันธมาสน์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายมนตรี  พันธมาสน์) 
       เลขานุการสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 
 
 

คณะกรรมการฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว ครั้งนี้แล้ว จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
 

(ลงชื่อ)         จีระศักดิ์  ประทุมศรี ประธานกรรมการ 
              (นายจีระศักดิ์  ประทุมศรี) 

 
 

   (ลงชื่อ)         ปิยพงษ์  หน้าจันทึก  กรรมการ 
       (นายปิยพงษ์  หน้าจันทึก) 
 

 
   (ลงชื่อ)      ร.ต.อ. พรพงษ์ มั่งสูงเนิน กรรมการ 
           (พรพงษ์ มั่งสูงเนิน) 
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รายงานการประชุมสภาฯ ฉบับนี้ สภา อบต.ลาดบัวขาว ได้รับรองแล้ว ในการประชุมสภา อบต.ลาดบัวขาว 

สมัยสามัญ สมัยทีแ่รก  ประจำปี  2566  เมื่อวันที่  12 กุมภาพันธ์  2567 
 
 
  (ลงชื่อ)         ชัยชนะ  นารถสูงเนิน 

              (นายชัยชนะ  นารถสูงเนิน) 
               ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลลาดบัวขาว 


































